

“光谱右移”增加欧洲政治不确定性

第十届欧洲议会选举9日晚结束投票。初步计票结果显示,中间偏右的欧洲人民党党团和中间偏左的社民党党团分别保持欧洲议会第一、第二大党团地位,右翼和极右翼势力席位有所增加,法国和德国等一些欧洲大国执政党表现不如极右翼政党。

分析人士认为,从选举结果来看,新一届欧洲议会中传统的中右和中左力量保持多数地位,未来欧洲政治大方向不会出现急剧变化。但欧洲议会政治光谱向右移动,欧洲大国执政党表现不佳,可能给欧盟在移民、援助乌克兰、绿色转型等问题上的政策推进带来更多不确定性。选举结果有利于欧盟委员会(欧委会)现任主席冯德莱恩连任,但悬念依然存在。

主流党团仍占多数

欧洲议会10日凌晨公布的初步计票结果显示,中间偏右的欧洲人民党党团获得共720个议席中的189席,较上届议会增加13席,保持第一大党团地位;中间偏左的社民党党团维持第二大党团地位,获得135个席位,较上届减少4席;持中间立场的复兴欧洲党团获83席,减少19席,保住第三大党团地位;右翼的欧洲保守与改革党团获72席,增加3席;极右翼的“身份

与民主”党团获58席,增加9席;绿党和欧洲自由联盟组成的党团获53席,减少18席;左翼联盟党团获35席,减少2席。此外,包括“疑欧”主义政党在内的不隶属于现有党团的政治势力增加了33个议席,达到95席,其中不少议员来自极右翼政党。

从上述结果看,席位排名前三的人民党党团、社民党党团、复兴欧洲党团这三个传统主流党团在欧洲议会中组成的“超大联盟”席位虽然从417席降至407席,但合计仍占总席位的近57%。分析人士认为,这意味着传统中右和中左力量仍将执掌欧洲议会,主导欧盟政策,欧洲政治大方向不会变化,欧盟大会会延续既定议程。

政治光谱向右移动

值得注意的是,右翼和极右翼政党议席增加,而中左翼和自由派政党议席减少,这表明欧洲议会政治光谱向右移动。比利时“欧洲动态”网站文章认为,新一届欧洲议会中不隶属现有党团的极右翼党团可能加入现有的右翼和极右翼党团,或者组成新的党团,那将使右翼或极右翼党团成为第三甚至第二大党团。

对此,有分析指出,持民族主义和民粹主义立场的右翼或极右翼政党借物价上涨以及民众对移民、绿色转型成本和俄

乌冲突的担忧成功扩大了票仓。它们在欧洲议会势力的扩大将增强其影响欧盟在移民、援乌、绿色转型等方面政策的能力,可能使欧盟在相关领域通过新立法变得更加困难。当然,由于一些极右翼党派在援乌等议题上存在分歧,它们会在多大程度上联手影响欧盟议程还有待观察。

在作为欧盟“轴心”的法国和德国,执政党的复兴党得票率不及极右翼政党国民联盟的一半,导致总统马克龙宣布解散国民议会提前选举。德国总理朔尔茨所在的社会民主党得票率也被极右翼政党德国选择党超过。此外,极右翼政党在奥地利、荷兰、西班牙有望扩大力量。极右翼在欧洲多国特别是大国势力的扩大,引发了外界对这些国家如何推动欧盟政策的质疑,也给欧洲未来的政治走向增添了更多不确定性。

欧委会主席仍有悬念

新一届欧洲议会产生后将选举新一届议长并就欧委会新一任主席人选进行投票表决。现任欧委会主席冯德莱恩能否连任是各方关注的焦点。

欧委会主席相当于欧盟“总理”,由欧洲理事会提名,提名人选获得欧洲议会过半数支持即可通过。欧洲议会2014年推出“领衔候选人”制度,即欧洲理事会应提名欧洲议会第一大党团的“领衔候选人”出任欧委会主席。但2019年欧洲议会选举后,第一大党团人民党党团推举的“领衔候选人”德国人曼弗雷德·韦伯遭到法国等多个欧洲国家反对,欧洲理事会最终提名来自人民党党团的德国人冯德莱恩出任欧委会主席,她获得欧洲议会过半数议员支持,得以执掌欧委会。

今年选举前,欧洲议会重新强调“领衔候选人”制度的重要性。由于这次冯德莱恩是人民党党团推举的“领衔候选人”,因此该党团保持欧洲议会第一大党团地位且议席数增加,无疑让冯德莱恩谋求连任有了更多底气。

不过,欧委会主席人选在欧洲理事会提名时需要得到欧盟各成员国,特别是法国等欧洲大国领导人的认可。有欧洲媒体报道,朔尔茨、马克龙等人可能不会支持冯德莱恩连任,德国和法国更中意欧洲央行前行长、意大利人德拉吉。因此,冯德莱恩能否连任仍有悬念。

□新华社记者 付一鸣 张兆卿 (新华社布鲁塞尔6月10日电)

莫迪宣誓就任印度总理

新华社新德里6月9日电 印度总理莫迪9日宣誓就职,开启他的第三个总理任期。

就职仪式在印度首都新德里的总统府举行。莫迪宣誓后,新一届政府的部长陆续宣誓就职。

根据印度选举委员会公布的印度人民院(议会下院)第18届选举计票结果,执政党印度人民党主导的全国民主联盟获得过半数席位,有权组建内阁。该联盟随后推举莫迪为联盟领导人。

此次选举中,莫迪领导的印度人民党仅获得240个议席,未能超过半数,须与其盟友组成联合政府。据报道,新一届政府部长名单中,超过10人来自印度人民党的盟友政党。

甘茨宣布退出以色列战时内阁

新华社耶路撒冷6月9日电(记者 王卓伦 吕迎旭) 以色列战时内阁成员、主要反对党国家团结党领导人甘茨9日晚在新闻发布会上宣布退出战时内阁,并呼吁以色列提前举行议会选举。

甘茨说,尽管他知道以色列总理内塔尼亚胡领导了一个“糟糕的政府”,但他的政党出于国家利益考虑在新一轮巴以冲突爆发后加入了紧急政府,但内塔尼亚胡“正阻止以色列取得真正的胜利”。

甘茨表示,“真正的胜利”意味着以方被扣押人员获释、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不再是加沙地带的治理机构,以及成立一个针对伊朗的地区联盟。

甘茨强调,为确保以色列实现“真正的胜利”,应在今年秋天提前举行议会选举,最终建立一个能够赢得人民信任且能面对挑战的政府。他呼吁内塔尼亚胡“确定一个一致同意的选举日期,不要让我们的人民走向分裂”,并呼吁战时内阁另一名成员、以色列国防部长加兰特也退出战时内阁。

内塔尼亚胡当天在社交媒体上发表声明希望甘茨继续留任。他说,以色列“正在多条战线上陷入生死战”,现在不是放弃行动而是团结起来的时候。以色列将坚持作战直至取得胜利并实现所有目标,“主要是被扣押人员获释和消灭哈马斯”。

甘茨在以色列政坛属于中左翼阵营,与内塔尼亚胡本是政治对手。内塔尼亚胡2022年年底组建的新一届政府由右翼和极右翼党派组成。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,内塔尼亚胡与甘茨于当日11日发表联合声明宣布组建紧急政府,以应对战时事务。今年5月18日,甘茨发布一份围绕本轮巴以冲突及后续事项的方,要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受该方案,否则他将退出战时内阁。

比利时内阁集体辞职

新华社布鲁塞尔6月10日电(记者 潘革平) 比利时王室10日宣布,菲利普国王已经接受首相德克罗提交的内阁集体辞呈,并要求德克罗作为看守内阁首相继续处理政务,直到新政府组成。

从10日开始,菲利普国王将先后会晤国内各主要党派领导人,重点就新内阁的组成听取各方意见。

比利时9日举行了联邦、地区及欧洲议会“三合一”选举。比利时内政部公布的选举结果显示,德克罗领导的7党执政联盟在联邦议会150个议席中获得了76席,但其所在的政党荷语开放自民党表现不佳,由5年前的12席减至7席。

来自北部弗拉芒语区的新弗拉芒联盟党以24个议席保住了联邦议会第一大党的地位。极右翼政党弗拉芒利益党及法语革新运动党均获得20席。

由于各政党得票分散,再加上比利时南北三个大区(弗拉芒大区、瓦隆大区和布鲁塞尔首都大区)与三个语区(弗拉芒语区、法语区和德语区)在经济、社会及行政管理方面存在差异,比利时联邦政府组阁通常是一个“困难”的谈判过程。2010至2011年间,比利时曾创造541天“无政府”的纪录。

胡塞武装称袭击一艘英国军舰和两艘货轮

新华社开罗6月9日电(记者 王尚) 萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚9日宣布,该组织袭击了一艘行驶在红海中的英国驱逐舰和两艘航行在阿拉伯海中的货轮。

萨雷亚说,胡塞武装向红海中的“钻石号”驱逐舰发射多枚弹道导弹,并“精准命中目标”。但英国国防部随即发表声明说,“钻石号”遭袭消息“不实”。

萨雷亚宣称胡塞武装还在阿拉伯海袭击两艘货轮,分别是悬挂安提瓜和巴布达国旗的“诺德奈号”货轮和悬挂利比亚国旗的“地中海塔什什号”货轮。

萨雷亚没有提及袭击的具体时间。9日早些时候,英国海上安保公司安布里发布报告说,一艘悬挂安提瓜和巴布达国旗的货轮当天在距离也门南部港口亚丁东南83海里处被导弹击中,致使货轮起火。目前,船上火势已被扑灭,袭击未造成船员伤亡。

此外,英国海上贸易行动办公室发布报告说,另一艘货轮8日在亚丁西南70海里处遭“不明物体击中”,尾部失火。袭击没有造成人员伤亡。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

法国总统马克龙为何解散国民议会

五年一次的欧洲议会选举6日至9日举行。法国选民9日投票选出81名代表法国的欧洲议会议员。由于法国执政党所获支持率远低于极右翼政党,法国总统马克龙当晚宣布解散国民议会,并将很快举行新的国民议会选举。马克龙的这一决定,引起了法国从政坛到民间的震动。面对执政党在欧洲议会选举的失利,法国总统为何要解散本国议会?解散议会将对执政党有何利弊?法国政局未来走向会如何发展?

执政党面临多大“信任危机”

根据法国多家媒体9日晚公布的最新出口民调结果,极右翼政党国民联盟获得31.7%的选票,在法国政党中得票率居第一;执政党复兴党获得14.9%的选票,位居第二。分析人士指出,马克龙领导的复兴党自2022年上一次国民议会选举后就一直面临很多执政阻力,此次欧洲议会选举失利成为“压倒骆驼的最后一根稻草”。

法国《世界报》分析此次选举结果指出,这反映出执政党在民众中的低支持率,对其构成巨大的“信任危机”。

在法国,执政党能否在国民议会中占据绝对多数地位,对执政党施政有重要影响。2022年举行的国民议会选举中,马克龙领导的党派得票虽然领先,但未能获得绝对多数地位,致使其在后面的总理任命和立法改革中,都遭到反对派的强大阻力,处处碰壁。

例如2023年,政府高度重视的移民法案草案,刚提交国民议会就被反对党派提出的动议中止了审议,相当于这份草案尚未进入国民议会审议程序便已夭折。同一年,政府推行的退休制度改革方案,因考虑到国民议会中反对声音较大,政府不得不动用宪法相关条款授权,绕过国民议会投票,强行通过改革方案,但引起全国巨大争议,执政党的形象也严重受损。

《世界报》分析认为,马克龙决定解散议会,一方面考虑到执政党在国民议会中早已失去绝对多数地位;另一方面,欧洲议会选举的结果也表明执政党的支持率在进一步下降。与其在国民议会任期剩余的三年内政府难有作为,不如现在打一张“险牌”。

解散议会利弊如何

法国宪法规定,总统有权解散议会。法国媒体指出,在法国第五共和国的历史上,曾出现过5次总统通过解散国民议会,



6月9日,在法国勒图凯市一处投票站外,法国总统马克龙(右二)在参加欧洲议会选举投票前与民众交流。由于法国执政党在9日结束的欧洲议会选举中支持率远低于极右翼政党,法国总统马克龙9日晚宣布解散国民议会,并举行新的国民议会选举。

应对政府所面临的政治危机或社会危机的先例。总统希望通过新的议会选举,重新洗牌,试图使执政党在议会中有机会获得绝对多数地位。

根据法国埃拉贝民意调查公司9日晚进行的民意调查,52%的法国人支持马克龙解散国民议会的决定。

但总统解散议会也是“一步险棋”,既有成功的前例,也有失败的案例。成功的例子如,1962年,国民议会中的反对派通过一项动议弹劾了时任总理蓬皮杜,于是时任总统戴高乐解散了国民议会。在重新举行的国民议会选举中,戴高乐领导的执政党获胜,恢复了蓬皮杜政府的合法性。

失败的例子如,1997年,时任总统希拉克在执政党已经获得多数席位的情况下,希望扩大席位,因此宣布解散国民议会。但新的国民议会选举结果显示,以

社会党为首的法国左翼联盟在选举中获胜,这使得右翼的希拉克不得不和左翼的时任总理若斯潘开始“左右共治”。

“左右共治”局面或将重现

在马克龙宣布解散议会的决定后,法国多家媒体都以“法国人面临着历史性选择”为题表达对未来的担忧。法国本次欧洲议会选举的投票率是52.5%,超过了2014年和2019年前两次欧洲议会选举,因此投票结果可以较为准确地反映法国主要政党在民众心目中的地位。

马克龙率领的复兴党在即将举行的议会选举中并没有领先的民意优势,这让马克龙的决定更像一场“豪赌”。《世界报》分析说,马克龙的决定实际上是将下一次议会选举时间从原定的2027年提前到今

年,这就打破了总统选举和议会选举之间制度上的“同步性”。从2002年开始,为了避免法国历史上总统和总理来自不同政党的“左右共治”、相互掣肘的问题,法国决定在总统大选后的同一年进行国民议会选举。这使得每届总统大选获胜者所在的执政党能借助民意优势,在国民议会选举中继续保持有领先,从而使总理在执政党中产生,避免出现“左右共治”的局面。

法媒担心,一旦极右翼在新的国民议会选举中获得多数席位,将会出现总统马克龙和一位极右翼总理“共治”的局面。与此同时,作为欧洲大国,法国在本届欧洲议会选举720个席位中,分配到81席。法国政局转向与否也将给欧洲未来政治走向增添不确定性。

□新华社记者 唐霁 (新华社巴黎6月9日电)

阿根廷今年以来确诊登革热病例超50万

季(2023年第31周以来)阿根廷已报告登革热确诊病例521746例,死亡病例365例,其中2024年以来的确诊病例为504580例,死亡病例355例。从地区看,中部确诊病

例数最多,其次是东北部和西北部地区。阿根廷卫生部表示将在全国范围内开展登革热疫苗接种,并提醒民众加强防护,如出现相关症状及时就医。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病,主要通过蚊媒传播,多在热带和亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可能导致死亡。

拍卖公告

受委托,兹定于2024年6月21日15时30分在寿宁县公共资源交易中心公开拍卖:际武工业集中区职工宿舍楼2号楼1—2层与宿舍楼5号楼一层1间房产五年租赁使用权。看样、报名、保证金缴纳时间截至6月20日17时,有意竞买者请与我司联系,联系方式:蕉城南路40号锦绣名苑1幢19层,18950510987(陈先生)。

福建鸿远拍卖有限公司
2024年6月11日

拍卖公告

受委托,兹定于2024年7月10日15时30分在寿宁县公共资源交易中心公开拍卖:寿宁县犀溪镇犀溪电站至西浦段公路改建工程场地平整剩余砂石,数量约13.2491万立方米。看样、报名、保证金缴纳时间截至7月9日17时,有意竞买者请与我司联系,联系方式:蕉城南路40号锦绣名苑1幢19层,18950510987(陈先生)。

福建鸿远拍卖有限公司
2024年6月11日

拍卖公告

受委托,兹定于2024年6月21日上午10时00分通过中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖:10套一体化污水处理设备及须拆除配套建(构)筑物资产。

竞买人须具备废旧物资(再生资源)回收等经营范围的法人企业,不接受全国法院失信被执行人或法律法规另有规定的对象申请参与竞买。

标的看样:即日起至6月20日17时(正常工作期间)于标的所在地。

报名、保证金缴纳时间截至6月20日17时,有意竞买者请与我司联系,联系方式:蕉城南路40号锦绣名苑1幢19层,18950510987(陈先生)。

福建鸿远拍卖有限公司
2024年6月11日